



Plavecká škola Uherské Hradiště

# VÝROČNÍ ZPRÁVA

O ČINNOSTI

ZA ŠKOLNÍ ROK 2022 - 2023

Vypracoval: Jan Duda, ředitel školy

## Charakteristika školského zařízení

**Název školy:** Plavecká škola Uherské Hradiště

**Střediska:**

1. Uherské Hradiště
2. Uherský Brod
3. Luhačovice

**Pracoviště :**

1. Aquapark Uherské Hradiště
2. Bazén CPA Delfín, Uherský Brod
3. Městská plovárna Luhačovice

**Jméno ředitele:** Jan Duda

Zástupce statutárního orgánu:	Mgr. Vladěna Martincová
Zástupce ředitele střediska Uherské Hradiště:	Neobsazeno
Zástupce ředitele střediska Uherský Brod:	Bc. Nikola Prná
Zástupce ředitele střediska Luhačovice:	Mgr. Vladěna Martincová
Metodik pro hlavní činnost:	Neobsazeno
Metodik pro doplňkovou činnost:	Mgr. Simona Knotková (na rodičovské dovolené)
Vedoucí kroužků střediska Uherský Brod:	Lenka Hrňová
Vedoucí kroužků střediska Uherské Hradiště:	Lenka Hrňová
Vedoucí kroužků střediska Luhačovice:	Mgr. Vladěna Martincová
Účetní a pověřenec GDPR:	Ludmila Kadlčíková

### Kontakty na organizaci:

Mobilní telefon ředitele školy:	731 555 001
E-mail ředitele školy:	reditel@plaveckaskolauh.cz
Mobilní telefon zástupce statutárního orgánu:	731 555 004
Webové stránky:	www.plaveckaskolauh.cz
Mobilní telefon účetní:	734 523 176

### Důležitá data ke vzniku organizace:

Datum zřízení Plavecké školy UH :	1. 5. 1993
Datum zařazení do sítě škol :	24. 5. 1996
Poslední aktualizace v síti :	11. 8. 2016

## Činnosti školského zařízení:

Plavecká škola Uherské Hradiště je účelové školské zařízení, které zabezpečuje podle zřizovací listiny výuku plavání žáků základních škol. Výuku plavání zabezpečuje především pro povinně plavající žáky prvního stupně základních škol, zpravidla se jedná o 2. a 3. ročníky. Základní školy dále mohou pro ostatní ročníky prvního stupně základní školy využít kurzů pro předplaveckou a zdokonalovací plaveckou výuku, která je úzce spjata se základní plaveckou výukou žáků.

Nad rámec povinností plynoucích z hlavní činnosti zřízení organizace dále provádí doplňkovou činnost v poskytování tělovýchovných a sportovních služeb v oblasti plavání. Plavecká škola Uherské Hradiště poskytuje plavání rodičů s dětmi, kroužky výuky plavání pro děti od 6 měsíců do 18 let, předplaveckou výuku dětí mateřských škol, výuku plavání žáků praktických a speciálních škol, výuku plavání v rámci tělesné výchovy středním školám, základní a zdokonalovací kurzy výuky plavání pro dospělou populaci.

Na základě Smlouvy o poskytování služeb již dlouhodobě spolupracuje se SZMK Kroměříž, kde zabezpečujeme provoz školní výuky prostřednictvím učitelů plavecké školy a metodické vedení zaměstnanců SZMK, instruktorů plavání.

Po právní stránce je Plavecká škola Uherské Hradiště příspěvkovou organizací Zlínského kraje.

## Střediska školského zařízení:

Plavecká škola Uherské Hradiště vykonává svou činnost na jednotlivých střediscích, které jsou zřízeny na dostupných veřených bazénech v nejbližším okolí. Toto školské zařízení nemá své zázemí ve vlastních nemovitostech, ale na všech bazénech je v nájemním vztahu s provozovatelem bazénů. Na každém středisku má školské zařízení nájemní smlouvu na nebytové prostory, kam spadají kanceláře pro vedoucí pracovníky, prostory šaten pro učitele plavání a skladové prostory pro plavecké pomůcky. Dalším nájemním vztahem mezi školským zařízením a bazénem je smlouva o užívání bazénových ploch pro školní a zvláště mimoškolní výuku.

Hlavním střediskem a sídlem školského zařízení Plavecké školy Uherské Hradiště je Aquapark Uherské Hradiště. Na tomto středisku máme pro výuku k dispozici plavecký bazén a dětský výukový bazén. Aquapark Uherské Hradiště několik let zpět vypovědělo školskému zařízení smlouvu o pronájmu nebytových prostor, kde byla kancelář ředitele školského zařízení, proto je kancelář ředitele, opět na základně nájemní smlouvy, zřízena v městské budově nedaleko bazénu, na Sportovní hale Uherské Hradiště. Tento prostor také slouží jako archiv agendy školského zařízení.

Středisko Uherský Brod provozuje svou činnost na městském bazénu CPA Delfín, kde je zázemí pro učitele plavání v samostatném prostoru přímo v budově bazénu a pro výuku plavání máme k dispozici plavecký bazén, dětské brouzdaliště a zábavnou zónu.

Středisko Luhačovice je v krásném prostředí Městské plovárny Luhačovice, kde je k dispozici vedoucímu pracovníku školského zařízení kancelář a učitelé plavání mají vyhrazené místa v šatnách zaměstnanců bazénu. Pro výuku plavání je k dispozici plavecký bazén, zábavný bazén, dětské brouzdaliště a whirpool.

## Hlavní činnost školského zařízení:

Plavecká škola Uherské Hradiště poskytuje v rámci hlavní činnosti základním školám povinnou plaveckou výuku vycházející z rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Ve vzdělávací oblasti Člověk a zdraví je plavání zakotveno ve vzdělávacím oboru tělesná výchova. Podle těchto dat ze strany MŠMT ČR jsou očekávanými výstupy výuky plavání adaptace na vodní prostředí, dodržování hygieny plavání, zvládnutí základních plaveckých dovedností s ohledem na individuální předpoklady jedince, zvládnutí techniky vybraného plaveckého způsobu taktéž s ohledem na individuální předpoklady jedince a seznámení s prvky sebezáchrany a bezpečnosti.

Plavecká škola Uherské Hradiště naplňuje tyto očekávané výstupy prostřednictvím školního vzdělávacího programu základní plavecké výuky formou vnitřních směrnic metodiky výuky plavání pro jednotlivé třídy základních škol. V rámci základní plavecké výuky vyučujeme první plavecký způsob prsa. Součástí vzdělávacího programu školského zařízení je také poučení žáků o bezpečnosti pohybu a pobytu u vody ve volné přírodě.

Pro naplnění rámcového vzdělávacího programu navrhujeme ředitelům základních škol model výuky plavání ve dvou po sobě jdoucích ročnících v počtu 40 hodin, zpravidla ve 2. a 3. ročníku.

Základním školám také poskytujeme výuku plavání mimo povinnou plaveckou výuku. Tento model výuky je zpracován ve školním vzdělávacím programu školského zařízení pro předplaveckou a zdokonalovací výuku.

Metodika školního vzdělávacího programu pro zdokonalovací výuku navazuje na základní plaveckou výuku a obsah výuky je zaměřen na další plavecké způsoby, jejich zdokonalování a rozvoj fyzické kondice. Propojujeme tréninkové prvky s výukovými, přinášíme postřehy ze závodního plavání a aplikujeme jako motivační hledisko pro žáky do organizace výukové jednotky. V neposlední řadě vytváříme sportovně-pohybové návyky ve spojení s vodním prostředím. Zdokonalovací výuka je poskytována žákům 1. i 2. stupně základní školy.

## Doplňková činnost školského zařízení:

Plavecká škola Uherské Hradiště organizuje, nad rámec své povinnosti ze zřizovací listiny, doplňkovou činnost v oblasti poskytování sportovních a tělovýchovných služeb. Dominantou doplňkové činnosti jsou kroužky výuky plavání pro děti od 3 do 18 let a jsou organizovány jako volnočasové odpolední pohybové aktivity. Nedílnou součástí nabídky kroužků pro veřejnost je plavání rodičů s dětmi od 6 měsíců do 3 let. Tyto aktivity jsou nabízeny na všech střediscích.

Vysoké procento doplňkové činnosti představuje také předplavecká výuka plavání pro děti mateřských škol, poskytována také na všech střediscích. Komplexní nabídku služeb spojenou s výukou plavání a adaptací na vodní prostředí pro žáky, studenty či širokou veřejnost uzavírá výuka plavání středních škol, včetně poskytování kurzů pro dospělé neplavce.

## Údaje o zaměstnancích školského zařízení:

Kmenový zaměstnanci Plavecké školy Uherské Hradiště, učitelé plavání, splňují požadavky pro účelové školské zařízení podle zákona o pedagogických pracovnících. Pro výpomoc s výukou plavání v hlavní činnosti i doplňkové činnosti využíváme externí zaměstnance na dohodu o provedení práce, případně dohody o pracovní činnosti. V uváděném školním roce bylo na rodičovské dovolené 5 zaměstnanců.

Účetnictví a fakturační agendu školského zařízení zabezpečuje kmenový zaměstnanec s příslušným vzděláním a praxí. Mzdy zaměstnanců zpracovává externí firma a vzdálenou podporu s informačními technologiemi zabezpečuje externí zaměstnanec v pracovně-právním vztahu na dohodu o provedení práce.

### Učitelé plavání

	Školní rok 2022/2023	
	Počet fyzických osob	Přepočtené úvazky
Interní pracovníci	15	13,47
Na rodičovské dovolené	5	0
Externí pracovníci	7	1,82

**Ostatní zaměstnanci: účetní pro hlavní a doplňkovou činnost, mzdová účetní, IT specialista**

	Školní rok 2022/ 2023	
	počet fyzických osob	přepočtené úvazky
Interní pracovníci	1	0,8
Externí pracovníci	2	dohoda

## Údaje o počtech žáků a dětí ve školním plavání ve školním roce 2022/2023

Plavecká škola Uherské Hradiště - celková statistika počtu žáků plavecké výuky	
Základní plavecká výuka žáků ZŠ	4 116
Předplavecká výuka a zdokonalovací výuka žáků ZŠ	1 016
Předplavecká výuka dětí mateřských škol	933
<b>Celkem dětí a žáků</b>	<b>6 065</b>

Středisko Uherské Hradiště – Aquapark Uherské Hradiště	
Základní plavecká výuka žáků ZŠ	2325
Předplavecká výuka a zdokonalovací výuka žáků ZŠ	511
Předplavecká výuka dětí mateřských škol	421

Středisko Uherský Brod – CPA Delfin Uherský Brod	
Základní plavecká výuka žáků ZŠ	1128
Předplavecká výuka a zdokonalovací výuka žáků ZŠ	214
Předplavecká výuka dětí mateřských škol	196

Středisko Luhačovice – Městská Plovárna Luhačovice	
Základní plavecká výuka žáků ZŠ	663
Předplavecká výuka a zdokonalovací výuka žáků ZŠ	291
Předplavecká výuka dětí mateřských škol	316

## Údaje o počtech dětí a dospělých v kroužcích plavání:

Plavecká škola Uherské Hradiště – celková statistika počtu dětí v kroužcích plavání	
Kroužky plavání rodiče s dětmi	429
Kroužky plavání dětí od 3 do 18 let	960
Plavání dospělých	39
<b>Celkem</b>	<b>1428</b>

Středisko Uherské Hradiště – Aquapark Uherské Hradiště	
Kroužky plavání rodiče s dětmi	93
Kroužky plavání dětí od 3 do 18 let	447
Plavání dospělých	0

Středisko Uherský Brod – CPA Delfin Uherský Brod	
Kroužky plavání rodiče s dětmi	211
Kroužky plavání dětí od 3 do 18 let	224
Plavání dospělých	0

Středisko Luhačovice – Městská Plovárna Luhačovice	
Kroužky plavání rodiče s dětmi	125
Kroužky plavání dětí od 3 do 18 let	289
Plavání dospělých	39

## Závěr výroční zprávy

Školní rok 2022/2023 se potýkal s následky pandemie Covid-19, v této rovině pro naši organizaci v pozitivním smyslu, kdy převážná většina základních škol měla zájem o doplávání základní plavecké výuky žáků, kteří ji neabsolvovali v plném rozsahu v předešlých letech.

Organizačně to především znamenalo úpravy rozvrhů a zabezpečení odpovídajících prostorů pro výuku plavání pro vyšší počet žáků základních škol, zpravidla pro 4. a 5. ročníky. Předplavecká výuka dětí mateřských škol byla z výše uvedených důvodů upozaděna a Plavecká škola vyšla 100 procentně vstříc všem požadavkům základních škol pro možnost dodatečného absolvování základní plavecké výuky jejich žáků.

Během školního roku 2022/2023 došlo ke kompletní změně webových stránek formou omlazení a zpřehlednění informací, aby tyto stránky odpovídaly aktuálním požadavkům klientů Plavecké školy Uherské Hradiště. Zároveň byla vytvořena dlouhá série fotografií s klienty a zaměstnanci organizace pro prezentaci nejen na webových stránkách.

Ve školním roce 2022/2023 byla provedena v organizaci veřejnosprávní kontrola ze strany zřizovatele za období 2020-2022, která neshledala v organizaci žádné zásadní nedostatky.

Energetická krize na přelomu roku 2022/2023 se dotkla i Plavecké školy, i když jen okrajově, vzhledem k tomu, že organizace nevlastní žádné budovy a nemá kmenové žáky. Na skokové zdražení energií jsme reagovali adekvátními a dostupnými řešeními, abychom neplýtvali spotřebou energie v pronajatých prostorách a pro základní školy jsme hledali efektivní varianty v úsporách na pronájmech bazénů.

Z hlediska hlavní i doplňkové činnosti byl školní rok 2022/2023 mimořádně vytížený, což dokazují statistické údaje. V hlavní činnosti překročil počet účastníků výuky plavání v naší organizaci 6000 žáků a v mimoškolních aktivitách se číslo blíží 1500 klientům. Tato čísla pro naši organizaci znamenají jeden z nejúspěšnějších školních roků co do počtu klientů, kteří využili našich služeb.

**Datum zpracování zprávy:** 27. 9. 2023

**Datum projednání na poradě zaměstnanců:** 30. 10. 2023

**Podpis ředitele a razítko školy:** Jan Duda

**PLAVECKÁ ŠKOLA  
UHERSKÉ HRADIŠTĚ**  
Sportovní 1214, 686 01 Uh. Hradiště  
IČO: 484 89 573 • tel.: 731 555 001  
e-mail: reditel@plaveckaskolauh.cz